

随着气温的逐渐回暖,周边游成为了自驾车主周末消遣的主要选择。约上三两伙伴,开着小车,绕上盘山公路走一走,去乡间田园看一看,你可能会发现不一样的美丽世界。

游京郊美景 享倾城时光

——津城周边自驾游四大好去处

■本报记者 宋慧雯 实习生 胡雅婷

古水北镇:北方邂逅小江南

“江南忆,最忆是杭州。”提起江南,大家的脑海中都会出现杭州、苏州、无锡等美丽城市。其实,想在周边领略江南气息也是很简单的一件事,无需订机票,无需坐高铁,江南能给你的,古水北镇一样也可以。古水北镇位于密云,是京郊有山有水亦有城的一处自然古村落,它如一位安静的少女坐落在那里,古朴又安逸。

挑一家民俗客栈,安顿好必备物品,就可以抬起腿出发了。一边欣赏着风景一边逛古镇,坐上缆车登上司马台长城。司马台长城的城墙依险峻的山势筑成,有着奇、特、险三大特点,分东西两段。领略完历史的震撼,就可以在夜景中体会江南水乡的风情了。长廊、各式各样的拱桥、曲径通幽的宅弄,都可以让你尽享江南的气息。

一条水巷弯弯流,水乡船儿轻悠悠,巷边桃花胭脂色,青砖墙外满枝头……不论晨昏,古水北镇都是这样恬静悠然。

第二天可以睡到自然醒,缓解繁忙生活带来的压力。挑选民宿时不妨选择有小院子的住家,晨起后来院子内看看桃花,惬意的慢时光就这么开始了。

盘山公路:处处美景妙相连

平谷区熊南路

平谷区熊南路是一条狭窄崎岖蜿蜒的山路,沿路树木葱郁、空气清新,每年4月桃花盛开的季节是最佳游览时间。道路沿线穿越著名的红杏果品产区,其中“四座楼前子母岩,明代长城凉水泉,幸福遂洞白龙潭,九里山外小西天”为四座楼其中的八大名景。沿线有水库,是著名的骑行爱好者首选之地,曾多次举办北京市徒步大赛。自然景观优美,可谓“车在山中行,人在景中游”。

门头沟妙峰山路

妙峰山路位于门头沟区东北部的妙峰山镇,东起担礼村,途经桃园村、南庄村、樱桃沟村,最后到达以高山玫瑰而享誉京城的涧沟村,全长20.43公里。妙峰山路因妙峰山而得名,这里景色宜人,自驾或者骑行都是最美的享受。同时,妙峰山路还是国际山地徒步大会和公路自行车赛等运动比赛的场地。

房山区红井路

红井路在十渡镇卧龙村红港口和108国道霞云岭乡之间,道路全长18.9公里,现在成为自驾车和骑行者的追逐之地。红井路令人拍案叫绝的精华处所,是在娘娘庙山附近的盘山道,这是红井路最具诱惑力的一段公路,被当地养护队称为六盘线。

密云小二路

小二路全长8.8公里,连接雾灵西峰、关帝庙等众多景点,依山傍水,四季美景交替更迭,被称为密云境内的“山水画廊”。沿线有很多著名的旅游景点,如关帝庙、雾灵山庄、云岫谷、云岫谷狩猎自然风景区等。

怀柔区喇叭路

喇叭路全长13.2公里,通往国家原始森林公园和京郊“白桦谷”,远离喧嚣都市,沿路少数民族风韵浓郁,还设有观景台、休息厅、停车场等设施,给人以舒适的体验。道路线形舒适,公路沿线处处是美景。

房山六石路

房山区的六石路,南起十渡镇六渡村,北至霞云岭乡石板台村,全长约30公里。沿途山脉陡峭险峻,像一条金线,串起了北由霞云岭、南至十渡的一颗颗灿若明珠的自然人文景观。

京郊十渡 惊险清新齐游览

提到喀斯特地貌,人们都会想到桂林、武隆这样的地方,而就在京郊,也有这样一处号称“北方小桂林”的地方——十渡。十渡景区有五大门票,其中孤山寨景区门票75元/人、东湖港风景区门票65元/人、拒马河漂流80元/人、蹦极260元/人、玻璃栈道80元/人。这些门

票也清晰地展现了你可以在十渡享受到的各种非凡体验。从玻璃栈道开始,到漂流,最后再去蹦极挑战一下。由高圆圆、赵又廷主演的电影《搜索》里有一句台词,想看一个人爱不爱你,就带他去蹦极。从蹦极前的胆战心惊,到纵身一跃时两个人相互的依赖和信任,都能加深情侣之间的感情,是一种另类又绝妙的爱情体验。

竹筏和漂流也是很多人的选择,在这里你可以选择平缓漂流或者是高山漂流。划划竹筏,在水上可以更近距离地接触到山,同时获得更好的山水之间的体验。

十渡风景名胜属于暖温带半湿润大陆性气候,冬暖夏凉。这里气候宜人,水质良好,由于拒马河穿境而过,所以空气相对湿度大,大气质量优良。空气中负氧离子含量高,有“天然氧仓、自然空调”之称。由于远离城市中心,空气污染相对较小,水源质量良好,景区内生物资源丰富,植被的覆盖率达82%,是游人修身养性的好地方。

很多游客来到十渡,都会找一个当地的向导,原因是自己规划路线很麻烦,容易迷路耽搁时间。有向导带着能够在有限的时间内最大程度地游览十渡的众多景区,也能谨防购物被骗,还能前往当地人经常去的小馆子里品尝当地的特色美食。

慕田峪 看尽幽静满人间

想要看幽静风景又怕人多?慕田峪是一个很好的选择。慕田峪相比八达岭来说游客少很多,且比较受外国人青睐,所以这里很适合想要看真正幽静风景的人。四五月份正是赏花的好时节,放眼望去,满山的桃花、杏花、梨花、玉兰,随手一拍分分钟拍出大片效果。

慕田峪除了可以给游客带来大自然的体验外,还是变形金刚迷的必去打卡地。《变形金刚4》剧组在北京慕田峪长城取景拍摄,当天剧组收工时,韩庚到组专门赠送给导演一幅写着“变形金刚4”的毛笔书法题字,所以这里吸引了一大批粉丝。

记者从景区了解到,慕田峪群山环抱,风景秀丽,植被覆盖率达98%以上,素有“万里长城 慕田峪独秀”的美誉,是明代长城的精华段落之一,具有空气清新、双面垛口、关台奇特、敌楼密集、立体感强、内外支城并存等特点。旅游区建有封闭式缆车、滑道、中华梦石城、怀柔长城文化博物馆、长城山庄、翼松楼餐厅等,设施齐备,功能完善。